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A községi gazdálkodás tükre
í ! - u H hó 9-éii.

A községi gaz d ál k odásnak f iik r é t azon 
iá r-./ám:td.ís(>k k* pe/ik, inolvek másnd- 
fokulag. a törvényhatóság által fölül­
vizsgáltál Vilii, boly Imii hagy attak avagy 
kitogásoltattak, illetőleg helyben nem 
hagyatta k.

.Vem halm/imk kinnmiaui, hogy a 
má*< <1 foku felülvizsgálat alapján hozott 
törvén v ha t iWigi iiata rovatok, tol menté­
sek avagv marasztalások kepe/1k azon 
hízón v it váo y okát, a me! vek hol az adó­
fizető polgárság meggyőződést szerez­
het arról, hogy a község elöljárósága, 
esküdtjei é's ki pviselőfest ű1e16 lelkiis­
meretesen, szabály és törvényszerűen 
teljesítet tők-n kötelességüket, hogy be­
csületesen kezelt ék-n á község vagyonát, 
bevételeit é-s kiadásait, a vagy ellenke­
zően jártak el s arra a bizalomra, a 
mely ei őket a választó polgárok meg­
ajándékozták, nem érdemesek.

Sajnos, Újpest adózó polgárai ezt 
a meggyőződést, a község tenállása óta, 
soha sem szerezhették meg maguknak, 
mert. a zárszámadások felülvizsgáltatá­
sának az eredm-myo soha sem jutott a 
nyilvános-ág ólé, s így Újpest választo- 
ptdgárai soha sem tudhatták meg, mi­
ként gazdálkodtak a község vagyonával 
az általuk fizetett elő járósági tisztvise­
lők s az általuk megválasztott esküdtek 
és képi h ellik.

Pedig okvetlenül előnyére, erkölcsi 
hnsZiii'ra vált volna a vármegyei tör­
vényhatóságtól kezdve le a községi dij- 
nokig. a leghevesebb ellenzéki polgá­
runktól a legnagyobb menteinkig min­
denkinek. ha belepillanthatott volna a

községi gazdálkodás tükrébe, meri az 
adózó es ellenzéki polgár- g lát ta volna 
ebből a tükörből, hogy a törvényható­
ság nagyon sok dolgot nem helyesel s 
Így nem is vádolható részrehajlással 
egyrészt, másrészt pedig az elöljáróság, 
az esküdtek s a.képviselőtestület tagjait 
a közvélemény Ítélete - a marasztaló 
véghatározatok végrehajtásának az el­
lenőrzése rákényszeriiet le volna arra, 
hogy a szabályok és törvények korlá­
táit. soha es senkinek e k-elveért át. ne 
lépjék.

Nos, mindenkinek az érdekében cse­
lekszünk akkor, a midőn az eddigi tit­
kok d/é».mindent elhal g : ■szokástólel- 
térőleg, a községi gazdáé • •d.Lmik erjlje- 
előre ls9t—1S95, 1896 1897 -1898,
éi i tükrét bemutat juk.

Az egyelőre szót, azért hangsúlyoz­
tuk, mert a törvényhatóság még o-ak a 
jelzett évekre vonatkozó zárszámadá­
sainkat, vizsgálta a folyni éviién fölül * s 
mert az ég tudja mikor fog az 1899. 
1900—190! és 1902 iL évi zárszáma­
dásaink felülvizsgálatával elkészülni.

E hallatlan mulasztásért, a rendes 
kőzigüzgat ásnak e forzképeéo f, nem vá­
dolunk egyelőre senkit, de igenis elma­
rasztaljuk a nyilvánosság előtt a vár­
megyei törvényhatóságot azon összeg­
nek (1000—-1500 korona) a megfizeté­
sében. a mibe a feni jelzett évek zárszá­
madásainak mostan, tehát nagyon elké­
sett felül vizsgálata került, mert az már 
még sem járja, hogy azért, mert a vár­
megye zárszámadás ónkat évek során 
át elmulasztotta felülvizsgálni, most. mi 
fizessük a felülvizsgálatra kiküldött 
-záinvizsgálók napi díjait.
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Midőn Lóránt felébredt s felöltő/.ve it 
reggeliző sz.ol.iába ment, a szobaleány eg y 
levelet nyújtott át neki — Irmától.

A levél rövid volt.
„Szeretett, fivérem és barátom 1 Te ma 

fontos válaszd vársz tőlem. Íme itt van. Soha 
sem lehetünk egymáséi, A végzet igy pa­
rancsolja. Egy nagy veszedelem örvényének 
áll I tünk a szélén. Ne Égj • ke izéi ízt féld 
riteiii. Nejn volt erőm a keserű szavak el­
mondásához, Inkább elutaztam s nem is té­
rek addig v issza, amig te el nem te ü 
! ■ I , I áll a Mlag. IV meg In. j
lehetsz, de én soha. Hidd el az én . ész­
tem terhesebb, mint a tiéd, de a jó Lhmjmeg 
fog segíteni. Nem szabad többé egymást lát­
nunk Isti Lie!"

Irma nem tért vissza Lóránt a kastély­
ban maradi meg néhány hétig sápadtan, 
szótlanul, élő hatnitLént járt kell a szobák­
ban és varak*"zott. Hiába, Iákkor rendbe 
hozta ügyeit, azután elhagyta ő is a kastélyt

el az országot. Mi i i Lorant eltávozása 
után néhány napra t szolga személyzet 
bámulatára, isme; vnszálért a kastélyba 
Irma, a ki vetkező levelet találta Íróaszta­
lán : „Elvesztett boldogságom! Nem kérde­
zem, miért tettél nyomorulttá, mert jobban 
szeretlek mindennél a világon, s igy hiszek 
neked. \ tudóinál;\ kétkedik abban, hogy 
megtöri szívvel az emberek meghalhatnak. 
Igaza lehet. Férfi vagyok, nem fogok asszo­
nyok Utódjára jajgatni. Élnünk kell, ha 
boldogtalanul is, meri. az élethez nem ok­
vetlenül szükséges a !■ lek, hanem csak a 
test. A lelkerntől megfosztottál, mert a re­
ménytelenség a lélek halála. A mióta szám­
űztél körödből, hazátlan vagyok. Most már 
mindegy, akármerre visz utam. Szerényte­
lenség volt tőlem olyan boldogságról álmo­
dozni, nininőt meg nem érdemeltem. Az Is­
ten e-ak rövid időre engedi meg a hálán 
dóknak, hogy angyalait lássák : csak per- 
ezekre érintik a bilde- s araiból eltűnnek. 
Eltűnté! te is életem, ifjúságom legszebb 
iegétlesebb álma, O irma, isten áldása kí­
sérje lépteidet I éímy b log!"

Midőn Inna a létéi végsornilmz ért, a 
könnyek özöne tort ki szemeiből. Mozdulat­
lanul ült s. ’óiig • ■:». helyen s elvesztett 
boldogságát • - i. Végre azonban erőt 
merített abl tudatból, hogy megmen­
tette őt, heg i szenvedett és legyűrte
fájdalmát. I’■ ; voll, hogv szerelmének
feláldozhatta ■ Ví".. ;t. lioey önfeláldo­
zásával meg ti ; mert s

Ilyen abszurdum talán még Ázsia 
közigafásábaii sem fordult elő!

Ám mind erre majd még visszaté­
rünk.

Egyelőre lássuk az 1891 — 98-ik évi 
községi gazdálkodásnak a tükrét.

liássuk pedig azon véghatározatok 
alapján, a melyek Pest-Pilis-Sóit-Kis­
kun vármegyének az 1 903-ik évi június 
hó 8-án tartott rendes évnegyede* bi­
zottsági közgyűlésén 1070. 1071. 1072. 
107.9, 1071. k, gy. szám alatt hozattak 
meg s 22598. 22599, 22000, 22001 és 
22002 kig. szám alatt adattak ki.

1. /■'. vég határozatok szerint Újpest 
községnek l-sö fokukig, törvény és sza- 
szabályszerűen letárgyalt és észrevétel­
lel vagy lelebbezéssel senki által meg 
nem támadott zárszámadásai, a háztar­
tási közpénztár bevételeit és kiadásait 
illetőleg, a következő eg állapíttattak 
meg:

1894-ik évben:
Bevétel készpénzben: 292.207 írt. 

65 kr. értékben 15,000 írt.
Kiadás készpénzben; 282,471 írt. 

74 kr. értékben 15.000 forint.
.Mar dvánv. készpénzben: 9.735 Irt. 

90 1 a kr. értékben :
I 895-ik évben:
Bevétet készpénzben: 338,302 írt 

65 ‘ , kr. értékben 53,000 irt.
Kiadás készpénzben: 319,680 frt 

33 3 kr. értékben 53,000 frt.
Maradvány készpénz hen : 1S.632 Irt 

32 kr, értékben: —.—-
1 S90-ik évben :
Bevétel készpénzben: 354,912 frt 

11 kr. értékben 11,500 frt.
Kiadás készpénzben 346,202 irt 40 

kr. értékben 11.500 írt.

tül meg vnlt. győződve, hogy a jóslat rajtuk 
beteljesült volna. Az emberekkel s az élettel 
azonban leszámolt ő is s olyan helyen 
édiajtotfa életét folytatni és bevégezni, ahol 
a viszontlátás ki volt zárva.

Lóránt elvitte magával készpénzből állé) 
örökségét, Irma pedig eladta a kastélyt s a 
hozzá tartozó föhíbirlőfcot, a pénzt jótékony 
ezéiokra fordította, maga pedig zárdába 
vonult.

111.
Az elmondott események óta tízszer 

váltotta mát föl a zord telel a szép tavasz; 
az olasz vár négyszög körül vérengző csil­
lákat vivőit, egymással Veleneze. Várnia, 
Piaesenza birtokáért az osztrák és az olasz.

Még füstölögtek P. vámsának a romjai; 
a haitiiiak, barát és ellenség, még ott feküd­
lek az utexák kövezetén, a sebesülteket 8 
haldoklókat azonban már az épen maradt 
házakban helyezték el.

Lassan és a szomorú foglalkozástól fá­
radtan tori magának néhány irgalmas-nővér 
utat az emberek, lovak, tégy verek, romok s 
füstölgő gerendák között, azon házak tele, 
melyekben a sebesültek feküdtek.

Égy nyúlánk termetű irgalma-- nőver, a 
ki a kis csapat élén haladt, íntelt társnőinek, 
hogy a házakat osszák fél maguk között, 
maga pedig mindjárt az, első házba sietett, 
amelynek üszkös ablakain át a sebesültek 
nyögésé kiha'datszott az utczáfH,

Az. első kis szobában e*ak egy sebesült, 
egy osztrák kapitány feküdt a főidőn, össze
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Maradvány készpénzben: 8.739 írt 
71 kr, értékben : —.—

1 S97-ik évben:
Bevétel készpénzben: 1.593,605 frt

73 kr, értékben S03.4S4 frt 90 kr.
Kiadás készpénzben: 1.590,526 írt

37 7» kr. értékben 154,009 frt 67 kr.
Maradvány készpénzben: 3,079 frt 

35 1 i kr. értékben 649,4 <5 írt 23 kr.
1898-ik évben:
Bevétel készpénzben: o45,9b4 írt 

46 1 •. kr, értékben 777,591 frt 73 kr.
Kiadás készpénzben: 545,914 írt 

23 kr. értékben 149,754 írt S3 kr.
Maradvány készpénzben: 50 torint 

23 1 « kr. értékben 627,836 frt 90 kr.
II. E vég határozatok szerint tizezer- 

hétszázngolczvanhat forint harmincz- 
hét krajezárt (21,572 koronát 74 fillért) 
tartoznak visszafizetni a község pénz­
tárába a számadók, a mennyiben a 
fenti összegnek részint egyenként, ré­
szint egyetemleges megfizetésében el­
marasztaltattak.

Egyetemlegesen elmarasztalt at ott:
Zsoldos János és Kuthv István 1 1 

frt 20 krnak.
Zsoldos János és Winternitz Gyula 

11 írtnak,
Zsoldos János és Kartács 95 írtnak,
Zsoldos János es 1 a nos Pal 150S frt

74 krnak.
Zsoldos János és lloehbaum Jakab 

1806 írtnak,
Zsoldos János és Lindt János 6669 

frt 39 krnak.
Összesen : 10.101 frt 38 k rnak a meg­

fizetésében.
Lindt János és Nagy György 6 frt 

90 krnak,
Lindt János és líáday Antal 209 

írtnak,
Lindt János és Hevesi Vilmos i4 

írtnak,
összesen: 229 frt 90 krnak a meg­

fizetésében.
Radies Dávid és Nagy György 71 

írtnak a megfizetésében. Ezenkívül
égnénk int elmarasztaltatok! ‘.
Zsoldos János 209 irt 92 krnak,
Lindt János L>4 frt 70 krnak,

vissza lőtt köpenyesébe burkoltan. Midőn 
az irgalmas-nőver közelébe lepett, a sebe­
sült tiszt lassan feléje fordilá Jvértelen, fáj­
dalom torzította arczát, melynek vonásaira 
a lángban álló szomszédhoz ragyogó fényt 
vetett.

Az irgaimnsnCvér egy éles sjkojjal om­
lót' térdre .t seb- sült mellé * fájdalmas han­
gol! kiáltá:

Lóránt—fivérem — teilt?
A sebesült tiszt megrázkódott. e hang 

hallatára s mintha lázálombó! ébredt volna 
fel, halkan kérdező;

Ki \ a try te — meg váltásnak angyala 
a túlvilágból 'J

— En vagyok, Cecília nővér, akit egykor 
Irmának hívtak, a te nővéred és , . . .

Az irgairmts-nővér hangja itt elakadt. A 
seboűlt tiszt 1a pogatódzó keze megfogta a 
nővér kezét s halk. elhaló hangon mondó;

— Inén, te vagy felismerlek, és még sem 
ismerlek, megváltoztál, — óh nem ez a vi­
lág óz " libé. amelyben boldog akartam 
lenn;'

Lóránt, szerelmem, mindenem, mi­
ként jut'ittál ide r Miként küzdőnél osztrák 
zás/,!-', alatt testvéreid ellen ?

- (‘sitt! Ne beszéljünk erről. Csak egy 
hazám volt, a tiéd, abból száműztél. Azóta 
bejártam mind nz őt világrészt, tengerész 
lettem, utoljára osztrák hadihajón szolgál­
tain sonan helyeztek ál a gyalogsághoz . . . 
de ream nézve üres és élettelen volt a tenger 
éjaigy mint a száraz föld, éltem lélek nélkül 
mert a testem élt ....

tVt--ge k rí v i

Kh‘ály;nezey Béla 19 frt 46 krnak 
a megfizetésében.

Az elmarasztaltak ezen véghatáio- 
zat ellen a törvény értelmében, a hel- 
ftgyminiszterhez felebhe/essel élhetnek 
egyrészt, másrészt pedig a képviselő- 
testületnek jogában áll. a véghatározat 
kihirdetése alkalmával, a jogszerüleg 
megállapított, marasztalási összegek kö­
zül azokat, amelyeket, méltányossági 
szempontból a maga részéről elenged- 
hetőnek tart, kijelölni, illetve elengedé­
sük iránt a vármegyei törvényhatóság­
hoz előterjesztéssel élni.

Hogy a marasztalási összegek közül 
melyek sorozhatok a méltányossági 
szempontok alá, illetve mely összegek 
engedhetők el és melyek nem, erről, va­
lamint arról is, milyen szabály és tör­
vény ellenes utalványozásokból szárma­
zott az a 10,786 forint 37 kr, viszatéri- 
tési összeg: legközelebbi czikkünkben 
fogunk foglalkozni'

Brankovics Ggörgy.

HÍREK.
Személyi hir. bánka Pál váez járási 

főszolgabíró szabadságáról székhelyére ér­
kezett s hivatalának vezetését ál vette.

— Helyettesítés. 1 >r. Wolfner Jakab négy­
heti szabadságra ment, mely idő alatt dr. 
Ibi, Gyula (Petőfi-utcza 1. sz.) helyettesiti 
őt.

Kinevezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Já:>" l>,uurl igazgató leányát, 
Jozepn! az újonnan szervezet négy tanerős 
b> k'is-mr:j)/,‘i i áll. iskolához rendes tanítónőül 
kinevezte. A kisasszony kitűnő készültsége 
biztosíték arra, hogy az iskola hazafias mis­
sziójában az intéző köröknek kedvük telend.
< Rátalálunk.

Az újpesti maiig, református egyház
nyári táuczmulatsága, a mely f. ő. július hó 
tl-én tartatik meg a rákospalotai park ven­
déglő helyiségeiben, koronája lesz az elite 
nyári tánezmuiatságoknak. Éppen azért re­
mélhető, hogy minden tekintetben sikerülni 
fog s a tánczkedvolő ifjak és leányok itt bú­
csúznak el a s(>upe-es;íi'dástől azzal, hogy : 
„Viszont látásra a farsangban!“

■ Első szentmise. Kestlcr latrán vácz- 
egy házmegy ei áldozó pap f. é. július hő 
ÍS-án d. e. í! órakor mutatja be első szent- 
iniseálilozatát a Mindenhatónak, az újpesti 
rom. katli. templomban.

Ami egynek jogos, - másiknak mél­
tányost hangoztatják az „L. R. V K." a 
„Kerékpározó,“ a „Labdarugó“ s egyéb 
testedző egyesületek vs körök azon pereztöl 
fogva, a midőn megtudták, hogy l'jpest 
község kéje. iselőtestülete az .. I j pesti Torna • 
egyesületnek " a folyó évre 5(H), a következő 
évekre évi 300 K segélyt szavazott meg. Ok 
is folyamodnisegélyért. Mi tagadás benne, 
kívánságukban sok az igazság s nagyon 
kiváncsiak 'agyunk mit válaszol a képvi- 
selőiesiüleí például az l . R. A. K. kérvé­
nyére ha benyújtják ! Szent Kleófáx! só­
hajtják a k'-z<ég 2 koronás dijnokai. lm azt 
a 8íX) korona: nekünk Szavazták volna meg, 
milyen jót tettek volna velünk! Nagy ég! 
kiálltják a községi tisztviselők, ha minden 
újpesti test' dző egyesületet támogat a köz­
ség pénztára, akkor reánk sohasem jön a 
sor! I iát bizony kérem . . . a jövő század szá­
mára is. csak keli valami elintézni valót 
hagyni!

Nyári mulatság. A gróf Zichy Géza 
védnöksége alatt álló „Újpesti Zenemüvein 
Egyesület“ ((' uisorvatorium) szombaton tar­
totta meg szokásos nyári mulatságát a rá­
kospalotai park vendéglőben, melyet erre az 
alkalomra színes lampionokkal díszítettek 
fel, A fane/,, melyben Weigi'le Sándor ren­
dező járt elöl, nagy hévvel folyt s a s..k 
„ujrá“-nak csak a késő reggeli óra vetett 
véget. Podruzsik vendéglős kiszolgálása és
< Máit Sán lor i'zigánypriinás szorgalma ellen 
most sem tehet kifogást lennünk, A jelen 
voltakról a rendezőség a következő névsort 
állította ki. .ia.-vmt/ob Antony Istvánná,

j özv, Arky Mihályné, Herényi Antalné, Bab 
kányi AI bért né, Baflö Alfrédné, EÜingei 
Aatalne. Lgyenessy Jenőné, Földes Ká

rolyiiv, Gergely A utal né, üervayné, (irim- 
hui ,lakaimé, Hendl Gyuiáné, Illek Nán- 
dornv, Keezkés Sándorné, Keczkás Kát* 
máimé, Koppá Józsefné, dr. Lengyel Ernőnél 
Leittier Nándomé, Mátravné, Mainz Je­
nőné, Molnár Lajosné, Neipert Károlyné, 
Petz Antalnó, özv. Rendes József né, ,Stern 
Antalné, Szikla Bélán*, özv. Schmidt Já- 
nosné, Stadler Mihályné, Sclineiderué, So- 
larz Iíiehardné, Tóth Lajosné, Válsz La­
josáé, Yizy Antalné, Winkler Jánosué, Win­
ternitz Gyuiáné, XV ushits Józsefné. Leányok . 
Antony Magda, Brünn Berfa, Bmtzky Fe­
rike, Brünzl Ilonka. EgVeilossy Olga, Gott­
lieb Aranka, Gervav Józsii, Griinfeld Etel, 
Hendl Mariska, Keezkés Etel, Keezkés Mar­
git, Kis Ilona, Koppá Irén. Kvasz Frim- 
eziska, Leittier Mariska, Lengyel Irén, Med- 
gyesi Aranka, Neipert Aranka, Prém Ilona, 
Shidlei* Vilma, Sanrát Irma, Sanrát Margit, 
Schmidt Ferike. Soiárz Olga, Tóth Ilona, 
Vuskits Ilona, Werner Olga, X'illányi Irén, 
Yizy Ida, X’izy Margit.

Feri elmés biiz. A „B. L. R." vasul 
mentén, a Xyár-utezaés Miehaelisz timárte- 
lepe körIIvekén oly ferlelmes biiz uralkodik 
meleg napokon, hogy még a villamoson köz­
lekedő közönségnek is felfordul a gyomra, a 
környékbeli lakók pedig állandóan hányin­
gerben szenvednek. A közegészség szem­
pontjából figyelmeztetjük a rendőrséget és 
az elöljáróságot orré a büzfészekre.

— A „IL'kospnlotai Közlöny“ szerkesztőt 
és alakot változtatott. A lap telelés szer­
kesztője a visszalépő dr. Kőim Jakab 
helyett Fischer Dezső,-- az alakja pedig 
nagvobh és tetszetőseid) lett.

Az újpesti magyar műkedvelők köre 
tekintettel a folyó évi február hó 8-án tar­
tott alakuló közgyűlésen megejtett ideigle­
nes tisztikar véglegesítése tárgyában rend­
kívüli közgyűlést tart, melyre a t. pártoló és 
rendes működő tagok tisztelettel inegbivat- 
nak. Tárgy : Ideiglenes tisztikar jelentése. A 
tisztikar véglegesítése, újból választása, ki­
egészítése.

Sertésvész Vjpeslen. l'jpest köz­
ségében a sertésvész járványosán fellépvén, 
az elöljáróság részéről a következő intézke­
dések tétettek. 1. Mindenki köteles a serte.se 
megbetegedését a községi ál lat orvosnál (köz­
ségház I. cin.. 37. ajtó) azonnal bejelenteni 
s azt megérkeztéig elkülönítve őrizni. 2. 
Kereskedők, henteseknek az elzárt udvarokba 
avagv sertésszállásokba lépni tilos. 3. -I he­
réi ök működése a község területén a járvány 
tartalmira boszüntettetík. 4. .4 • ■ km L a
község területén való áthajtása tilos. •>. .1 
sertéo-ásdr, úgyszintén a heti sertésvásár tar­
tása lieszüntettetik. 6. F> / tiy.átt wlrorha a zár 
feloldása előtt újból sertéseket beszállítani 
tilos. Az ezek ellen vétők a földmivelésiigyi 
minisztérium 930n 1898. számú rendeleté 
folytán az 1888 évi VII. t.-cz.*152 155. Íí.
és az 1*79. évi NI. t-ez. 124. $-a alapján 
fognak bűntetteim. Helyes! Azonban még 
helyesebb lett volna ha az elöljáróság a ser­
tés vész: megelőzőleg tudomására hozta 
volna l’jpest lakosainak, hogy melyik ren­
delet s mely ik törvénvezikk szakaszai sze­
rint fognak megbüntetietní. ha sertésóljaikat 
szabályellenesen állítják f<4 s olyan tisztá­
talanul tartják, hogy a szomszédokat» guta 
környékezi a bűztől. A leghelyesebb lett 
volna az, ha az elöljáróság valamelyik lelki- 
ismeretes közege személyesen is meggyőző­
dött volna a sertésóíák állapotáról s arról, 
hogy hol is vannak s miként vannak fel­
építve azok a sertésóíák, mert nálunk még 
a hentes urak közölt is vannak olyan nagy 
urak, hogy lakásokban tartják, lakásokban 
vágják a hízott sertéseket, a melyekből ki- 
hurezolkodvő azokat ismét emberi lények 
által béreltetik ki.

lletulörí hírek. Kai* Imre szobafestő 
50 éves f, hó 4-én a jutegy árban lezuhant 
a létráról s agyrázkódást szenvedeti. Hot­
ter Dezső aessegéd, 31 éves. a m. a. v, ny u­
gati műhely ének* te tején dolgozott f. hó t én, 
s midőn a szél lefújta fejéről a kalapját az 
ács-segéd utána kapott s elvesztvén egyen 
súlyát, a tetőről leesett és súlyosan megsé 
rüh. X,irháé Arnold 17 éves munkást i. hó 
• >-én hálsz,tatás közben a Duna hullámai ál­
tál a lóról lesodortatott. Hulláját a halászok 
fogták ki. S;ak(ks Kálmán 16 évestanoncz, 
mesterének Reiber János asztalosnak egy­
számlájára felvett 20 koronát s azzal elpá­
rolgott. A rendőrség körözi. thás: Gábor 
újpesti lakos, a külső váezi-uton az ördög-



árok mellett dolgozott negyed magával egy 
ten. A korhadt áivánv leszakadt alat­

tuk s Ihász az ördög-árokba esve bal karját 
törte. A kórházbaszállittatott. — /ua# Jolán, 
Kiss Lajosnak 9 éves leánya magára rán­
totta a gyorsforralót, a kiömlő szesz meg- 
gyujtotta a ruháját s életveszélyes sebekkel 
a kórházba szállították a leányt. — Sehu-arez 
Jenő, Veszprémi J. I’iiszerkereskedő segédje 
kocsin indult a számlák behajtására. A lova 
megbokrosodott, Sehwarez a kocsiról leesett 
és súlyos sérüléseket szenvedett. I *r. Futli/i/as 
Gyula nyújtotta neki az első orvosi segélyt.

Névmagyarosítás. Kiskorú Kőim La­
jos, újpesti illetőségű budapesti lakos, bei- 
ügymininiszteri engedélyivel családi nevét 
Kemény-ve változtatta.

— Az újpesti la Iliin ingok győzelme. Az 
Újpesti Torna Egyesület labdarugó csapata 
f. hó 5 én vasárnap délután mérkőzött meg 
a Ferenezvárosi Torna Club első csapat ja­
vai. Az eredmény 3:1 volt az újpesti labda­
rugó csapat javára, a melynek csatársora 
szép Ossz játékot produkált, mig ellenben a 
Ferenezvárosi TornádJuh első csapata min­
denkit megbotránkoztatott az erőszakosko­
dásával.

•— Kinevezés. A váltás és közoktatás- 
ügyi miniszter /WA János újpesti állami 
elemi iskolai helyettes tanítót ugyancsak az 
újpesti állami elemi iskolához rendes taní­
tóvá nevezte ki.

Helyre igazítás. Lapunk szerkesztő­
sége n következő helyreigazítás közzététe­
lére kén-tett föl: „Tekintetes Szerkesztő Ur! 
A róm. kntli. egyháztanáes megbízásából 
tiszti-lettel felkérem, hogy a valódi tényállás 
megismertetése ezéljábói az alábbi közle­
ménynek helyet adni szíveskedjék. A f. évi 
jtilins 1-én tartott egyliáztanács ülésén Illek 
Yinezeupátplébános a napi remi elölt, fel­
szólalva felháborodásának adott kifejezést, 
hogy az elmúlt egyliáztanács üléseit tett ki­
jelentései elferdítve kerüllek a „Közérdek“ 
f. é. május hó 7-iki számában a nyilvános­
ság elé. Tartozó kötelességének tartja kije­
lenteni, hogy az. egyliáztanács működését 
soha. sanki előtt a neki tulajdonított éles 
bírálatiul nem illette, mert erre sem oka sem 
alkalma nem volt. A kalb, kör építkezési és 
átalakítási munkálataim vonal kozólaga neki 
tulajdonított kifejezésekkel nem élhetett, 
mert az építkezési költség nem 1Ü000 bá­
néin 7<XK) korona volt és ez nemhogy tul- 
magas volna, hanem a meghallgatott érdek­
telen szakértők jelentés.* szerint még jelen­
tékeny megtakarítás éretett el, ami kizárólag 
('sepi eghy l’ál egyháztanácsos érdeme, akit 
önzetlen fáradozásáért csak köszönet illet 
meg és ezt egyhangúlag megszavazta az 
egyliáztanács, midőn gondnoki állásáról tör 
tént lemondását sajnálattal vette tudomásul. 
Felkeli az egyház tanácsul, hegy a „Közér­
dek“ szerkesztőségét a május hó 7-én meg­
jelent közleményének ily értelembeni helyes­
bítésére kérje fei.“ I .pest, 1903. július hó 
is. \á egyháztanáes megbízásából, HVí c/iír/ 
Hi nt ik egy ház-tatnies jegyzője.

Értesítés. Szülők, gyámok és gondno­
kok figyelmeztetnek, hogy iskolai beiratás 
ezé íjaira .-•*<7Á,xi;//cs nuyakiintfri ktrmtnlnk be­
szerzést') az állatni anyakönyvi hivataltól, 
most már beszerezni iparkodjanak, és azt ne 
az utolsó pillanatra hallasszák, mert a munka 
torlódás az iskolai behatás hátrány ára vál­
nék .is azt késleltetné Tudni kell, hogy sem 
óvodai sem iskolai beiratás nem eszközöl­
hető onifttlijityri Imm iív/hty nélkül, mert az. 
igazgatóság részévül a félnél el nem i-iskü: Ihe'ő 
es erdekelt felek eUltfísittatimk. ■ Miből 
kifolyólag minden i-zéltalmi fut kosán elke­
rülése vegeit nagyon jó lesz az említett „Tó 
nmili'tiu/nkitr , az állatid anyaköny vi hiva­
taltól most már kikérni, mert ehhez szegén v- 
ségi bizony lat sem keli, és nriwlenkt lUjtalm- 
inti kapja.

Köszönet nyilvánít as. Az újpesti ke­
reskedő és iparos ifink' önmftCMŐdési köre 
által f. évi május hó 16-án rendezett tűi ez 
mulatsága alkalmával a már hírlapikig is 
nyugtázott felül fizetésekhez utólag még 
XVidfuer tiyuia és társa 3 koronát az Új­
pesti Ipartestület pedig 4 koronát adomá­
nyozott. Fogadják a nemes szivii adakozók 
ezúton is hálás köszónetünket. Az elnökség,

— Zeneiskola. A F»dt>r Ernő államilap 
képesben oki. zenetanár vezetése alatt álló 
zeneiskolában valamint az akadémiai elő

készítő tanfolyamán a beiratkozások J903. 
évi szeptember hó 1-én kezdődnek az inté­
zet helyiségében Budapest, VI. kér., And- 
rássy-ut 4U, szám. Felvétetnek úgy kezdő, 
mint haladó növendékek: »zongora-, hegedű- 
magán- és operai ének, valamint a zene­
szerzés, illetve zeneelméleti tanszakokra. 
Ezeken a tanszakokon kívül úgy az Orsz. 
magy. kir. Zeneakadémia, mint a közönség 
részéről annyira szükségesnek jelzett és hé- 
zagotpótló uj kurzus nyílik meg: az aka­
démiai előkészítő tanfolyam. Fz a tanfolyam 
egy — esetleg két évre terjed. Iránra, tan­
anyaga, tanmódszere teljesen azonos az 
Orsz. magyar, kir. Zeneakadémiáéval. Oxél- 
ja : az akadémiai vizsgákra való előkészítés. 
Tudvalevő, hogy az Orsz. magy. kir. Zene­
akadémián évenkiut legalább 150 növendék 
jelentkezik felvételi vizsgára, a kik közül 
azonban csak lő 20 vehető fel az intézetbe. 
Ennek oka abban rejlik, hogy a jelentkezők 
nagy része vagy készületien, vagy az Orsz, 
magy. kir. Zeneakadémia elismert tamuőd- 
jával teljesen ellenkező készültséget mutat 
fel. Fz oknál fogv a vált szükségessé az Aka­
démiai előkészítőtimfojyam létesítése, ahol 
úgy a zongora-, hegedű-, ének-, valamint a 
zeneszerzési tanszakokon csakis az Orsz. 
magy. kir. Zeneakadémiát jelesen végzett 
zenetanárok tani latiak w Így természetesen 
teljesen az Akadémia szellemében vezetik a 
növendékeket. Nagy fontosságú jelen előké­
szítő tanfolyamnál azon körülmény is, hogy 
a növendékek az iskolaév végén miniszteri 
engedély alapján az Orsz. magy. kir. Zene­
akadémián magánvizsgálatét, tesznek, a 
melyről állami bizonyítványt nyernek és a 
vizsgálat sikere esetén a Zeneakadémia fel­
sői 1 >1» osztályába léphetnek. Ama növendé­
kek, a kiket a zeneiskola szaktanára nem 
tart eléggé készülteknek arra, hegy magán- 
vizsgát tehessenek, a minden év szeptember 
közepén tartandó felvételi vizsgálatra készít­
tetnek elő. A tanítás csoportosan történik, 
de aképpen, hogy az előkészítő tanfolyamon 
egy óra alatt csak 3..4 növendék nyer .ik­
tatást. A tanórák 3-sror hetenkiut tartatnak. 
Tandíj : a) a rendes eedályokban : évi 120 
korona, h) az akadémiai előkészítő tanfo­
lyamon : évi 200 korona. A tandíj az egész 
évre kötelező, de megegyezés alapján havi 
einiges részletekben is fizethető. Behatási 
dij: 4 korona. Bővebb értesítés az intézet 
helyiségében (Yl. kér. Andrássy-ut 40) 
nyerhető.

IRODALOM.
*Az Állatok

munkájából az

ellen, hiába volt a lengyel vitézek hősies 
ellenállása. Koseziusko Maeiejoviei mellett 
elveszti a döntő csatát, a fél sereg fogságba 
esett, az ágyuk elvesztek, Koseiuskot sú­
lyosan sebesülve találták meg az oroszuk a 
csatatéren. Veie veszet a győzelem reménye 
s a nemzeti kormány hiába ajánlotta föl 
váltságául az összes orosz foglyokat.

Nevét, sorsát szálaiba szőtte a költészet. 
O volt az, a ki Lengyelország bukását lega­
lább dicsővé (ette, ha már e! nem bárithata. 
Hogy bukásában azt kiáltotta volna; „Finis 
Boloniao“, ez csak mese, melyet maga is 
megezáfult, de ha a szó nem volt is igaz, 
igaz volt a tény. Nemzete azóta abban a 
tragikus kísérletben emészti erejét, hogy 
megpróbálja, mikép élhet ás fejlődhetik nép 
országos ezervezet, egység kormány nélkül, 
csak nagy hagyományaiból merítve a jövő 
reményét.

Koseiuskoról szól n Nagy Képes Világ­
történet most megjelent 180. füzete.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője 
Marezalí Henrik, egyetemi tanár, ki egyút­
tal a kötet Írója is. Egy egy gazdagun il­
lusztrált k< - tett ára díszes fél bőrkötésben IC 
korona; füzetenként is kapható 60 fillérjé­
vel. Megjeleli minden héten egy füzet. Kap­
ható a kiadóknál (Révai Testvérek irodalmi 
Intézet Részvény társaság Budapest, VIII., 
Üllői-ut 18. sz.) K minden hazai könyvke­
reskedés utján, havi részletfizetésre is.

Hirdetmény.

világa. Brétint gyönyörű 
állniuk világából a 99-ik 

füzet lllost jelent me_', színes nyomata mii- 
mulléklettci művészi kivitelű illusztráeziók- 
kal és gyönyörű kiállításban. E füzetben az 
untilopokrói szóló rész befejezési nyer, nu nr 
pedig' a zvrgék ismertetésével. A zergékről 
szóló fejezet csupa érdekessé»', csupa szili s 
egyike n legkedvesebb olvasmányoknak, a 
melyben úgy a tudós, mint a vadász és a 
laikus egyaránt élvezetet talál. Az antilopok 
után a szerző u keesk-,kre tér át s azokat 
festi a tőle megszokott módon, tehát föltét­
lenül érdekese», \ főzethez csatolt -zincs- 
nyomatú iiiümeMékiet a gazellákat ábrázolja 
a szövegképek pedig a zergét, a gorálí, a 
kószálj kecske csontvázái. A sörénye- túlírt, 
a hexoár kecskét és az HUgoni kecskét tün­
tetik fel. Az Állatok Világa füzetes kiadás­
ban jelenik me», de kötetek alakjában is 
megszerezhető. Firy füzet ára 80 fillér, egy 
k'iíefé pedig 18 korona. Kapható úgy Lég 
rády testvérek kényvkiadóhivatapban (X .. 
X áezi-ki >rut 78 t, mint minden könyv keres 
kedésben

*Kee«!ttiiko. A kiről zeng a dal •• esői a
péidanr.ó, nemzetének bővé azabadiág bej 
unka, a lengyelek híren vitéze 17.">2 ben 
«jóléteik mint egv közneme» fia Atyját 
megöltek a párásítók, fit, mikor egy főúri 
kisasszonyba mert szeretni, gyalázatosán 
megbántották annak rokonai. S/égvánébóu 
Amerikát*» ment, hol Washington alalj ez­
redes lett. Az orosz lengyel haburában ka­
szás parasztokkal elfoglalta az orosz ágyu­
kat; diktátora volt nemzeiémik paraszt- 
zubbonyban, csámarában, amelyet elvből 
Oltott f-l. mert fi a parasztokban látta a 
nemzet erejét. Az ország vele is tartott 
mindig, de mikor a e.zárnő Suvarovot, a to­
rok háborúkban sem félelmet, sem kíméle­
tet nőm ismerő hősét küldte a lengyelek

Újpest községében a sertésvész járvá­
nyosán fellépvén, következő intézkedések 
tétettek és az ezek ellen vétők a fuldinivelési 
minisztérium ÍŐUu—-808. számú rendeleté 
folytán az 1888. évi XT1. t.-ozikk 152 155.
§§-ni és az 187'J. évi X L. t.-ezíkk 124. §-a 
alapján fognak bűntettet ni.

1. Mindenki köteles a sertése meg­
betegedését a községi állatorv osnál (község­
ház 1. ein., 37. ajtó) azonnal bejelenteni s 
azt megérkeztéig elkülönítve őrizni.

2. Kereskedők, henteseknek az elzárt 
udvarukba, avagy sertés szállásokba lépni 
tilos.

3. A mifthárolók működése a község 
területén a járvány tartamára beszűntettetik.

1. Sertéseknek a község területén való 
áthajtása tilos.

5. A sertésvásár, úgyszintén a heti 
b sertésvásár tartása beszüntet lei ik.

ti. Fertőzött udvarba a zár feloldása 
előtt újból sertéseket beszállítani tilos.

Újpest, 1EB július (i-án.

ln I <> Ij ;i í •< > s : t g.

840. végrlt. s-z. 1003.
Árverési hirdetmény.

Alul irt kiküldött bír. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az. újpesti kir. járásbíró­
ságnak l'.H)3. évi X .442. sz. végzésé folytan 
dr. Lengyel Izidor ügy véd által képviselt 
dm l'tirf Iván fel pen's részére Schmidt Fri 
gyes alperes ellen 80,000 kur.köv etelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperesitől lefoglalt és 2423 koronára be- 
I sült ingóságokr I az újpest i kir. járásbíróság 
X . fenti sz. végzésével a további eljárás el­
rendeltetvén, annak az alap és feiülfoglulta- 
t«'k követelése erejéig is, a menynyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna Újpesten, 
Deák u. 59. szám alatti liazbati leendő meg­
tartása határidőül 1903, évi julins ho 17, 
napján délután 3 érája kitüzetik, amikor a 
bíróikig lefoglalt bútorok stb. s egyéb ingó­
ságok n legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el , 
fognak adatni.

Felliivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző ki el égi léshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni,



ICjjv jó kar* au tevő zongora szarni« 
kézből olcsó áron azonnal eladó, 

t'zlin a kiadóhivatalban.
Kiadó úri laxás.vHijfv pedig szóval 1 ' M11 ■ ■ í ! *en 1 él ne lim 

tasszák.
Kelt l 'jpesten. ItHi-Fik ovi juniU'

Í4. napján.
Polgár

kW

m.7. vótrih. sz.
Árverési hirdetmény.

Aluiirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel 
ji teszi, h >gy az u {'esti kir. iávashiro-
> ! tlak 1‘.h*3. évi V. 111ti. >/.. x vlí'z.vsl* folytán 
,|r. Kollar bajt» ügyvéd által képviselt ár. 
Wagner es társai felperesek vészére Musil % 
(iezaalperes eilen 317 kor. 40 till, követelés 
s jár. erejeig elrendeli kielégítési végrehaj­
tás fölvtán alperestől lefoglalt és 917 kor. 
becsült ingóságokra az újpesti kir. jamsbiro- 
-áa V. fenti sz. végzésével a további eljá­
rás elrendeltetvén, annak az alap es telül- 
foglaltatók követelése erejéig is, a meny­
nyiben azok kielégítési jogot nyertek volna 
l jpesten Vsokotuiy-u. *23. sz. alatt leendő 
megtartásé, határidőül 1903. évi július hó 1 >. 
napján délelőtt ,13 órája kitüzetlk. ami­
kor a bíróikig lefoglalt bútorok és egyéb 
ing' '.’.gok a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
éi :etés melleit. - • ik' .. ebeién beesárou alul
IS fc*í fviZilli :v lulu* ill.

Felhív a: v.ak mrvia/’k. kik az elárvere-
- , ■ Cg' '-iup.it >

. - _ ■ , güe^ii-/ |,ig,>t tur-
• -■ . ;v'xaxre a foglalás ko-

- , . :■ n volna és az a végre-
- x gx ők.uiyvböl ki nem tűnik, hogy 

-■ gi e löntés dket az árverés megKvz- 
désoig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 

dig sz xx\i bejelenteni oi ne mu-
iiis-zak.

Kelt Újpesten, l'fti-'k évi jiilius no 1. 
mm ián. ‘ Pole-.,-

• -

- g-X-g --X-.»

A Király-utcai J0. sz. házban 4 (esi 
leg üí szoba, előszoba, cselédszoba, konyha, 
éléskamra, fürdőszoba, closet, pineze v.s pad­
lásból álló, légszeszvezetékkel ellátott lakás, 
nagy kerttel, tágas, magas é< szol lös szobák 
és mellékhelyiségek kel november 1-rc, eset­
leg hamarább kiadó.

Az épület két J szoba, előszoba, konyha 
és kamrából álló lakássá könnyen átalakít­
ható,

Bővebbet (irünfehl Ármin építésznél, 
Újpest, (iyar-u. 47». sz.. vagy Arpád-ul IMt. sz.
■»„—w J, nilHlllHIII I I MIMII Ilii III II Ilii I« ■

Egy jó házból való fiú 
könyvnyomdánkban tanoii- 

czul foh etetik.

Okleveles tanító.
a ki sok évi gyakorlattal bir, kedvező felté­
telek mellett elvállalja közép-és elemi isko­

lai tanulok, esetleg felnőttek oktatását. Ja­
vító- és felvételi vizsgálatra sikerrel előkészít 
a franezia nyelvből is. t’zim a kiadóhiva­
talban.

Arpml-iit j. sz. híízbim

üzlethelyiségek lakássa! s 
még kisscbb-nagyobb laká­

sok azonnal is kiadók.

Bútorüzlet-megnyitás.
\ an szerencsénk l jpest n. é. közönségének b. tudomására adni, hogy 

május l-től -zilve Árpád-ut H0. szám, a „Központi Sziillodá“-x'al szemben 
egy dúsan felszerelt

fvécií joaa-atheiyczes. H

Dr. Miklós Antal |
- j óivúgyved ^

ilíívx Ótli il'Ollájjit 
Újpesten, Zfrózsef-utcza .szám ^ 

alá helyezte át.

m

nyitottunk, a Ívd is készpénzfizetés mellett, részletre vagy k ölesön - bn torok 
a légi >gy szí * n i! • !■ í ö I a legfinomabb kivitelig kaphatok.

Saját készítményü hálószoba-. < bédlő-. szalon-, előszoba-, 
iroda-, konyha-, sth. berendezések, úgyszintén egyes darabok is — 
teljes garantál mellett, - rendkívül jutányos árun beszerezhetők.

Megrendelések a legpontosabb kivitelben gyorsan eszközöltetnek.
A n. é. közönség b. pártfogását és megrendeléseit kéri :

ily: I jjpcsl i ;isy.l:ilos-iii<‘s(4‘i-olt s;i j;i( kós/.il-
inónyii Imtoi'-fiilitára

Ijpest, írpád-ul óo. szám, a „Központi Szálloda“-val szciiibrii. 
TI I.KI-’ON-SZÁ>1 : 44 65.

9—10

kő= és könyvnyomdája
“CJjpest, István-utcza

á&ziwl mm

Ajánlkoznak a könyxnyomdai szakba vág«') 
munkák szabatos, gyors és pontos elkészí­

tésére a legjutánvosahb arak mellett.

#V1>1
Elvállalnak liiriapok es müvek minden nyelvben, körié, , vx. 

entések. községi, ügy
nyomtatványok, szállítólevelek, falragaszok, v< maizott ír/ö

kelt el >b arakon való eikt-

fái» láza tok, es két esi, gyűlési és egy óbb 
in Valit ibeli, kereskedelmi es egylet Imii 

•k, pi vo rátok stíl siti, ,1 1 egmér*é-
lését.

?wti

in

2bVín

.Nyomatott Fuchs Antal és József kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza 9, szám.
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